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Pondělí  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Středa  7:30 – 11:30    a   12:30 – 17:00 

Budova úřadu je otevřena i mimo hodiny určené pro veřejnost (úterý, čtvrtek), a to v době od 8:00 do 13:00 hodin. V těchto dnech 

však pracovníci úřadu nemusí být přítomni z důvodů plnění úkolů mimo kancelář, doporučujeme tedy občanům přednostně 

využívat úřední dny, případně si návštěvu úřadu s konkrétním úředníkem či pracovníkem dojednat předem.  

Telefon:  +420 482 360 431 

E-mail:  mesto.raspenava@raspenava.cz 

Vážení spoluobčané, milí sousedé! 

Je za námi první pololetí letošního roku a my přinášíme další 
souhrn informací z našeho města. Úvodem jako obvykle 
opakujeme, že našimi základními komunikačními kanály 
jsou web města a aplikace Munipolis. Do této aplikace se 
můžete stále a bezplatně registrovat, čímž se přihlásíte 
k odběru informací všeho druhu z našeho města a jeho okolí. 
Na našem webu můžete také pro snazší hledání potřebných 
informací využít stále služeb chatbota. Pro občany, kteří 
nepoužívají „chytré“ telefony a drží si v oblibě svá tlačítková 
zařízení, stále provozujeme systém rozesílky informací 
formou SMS zpráv, do tohoto systému je možné se 
zaregistrovat na webu nebo na pokladně našeho úřadu.  

Aktuálně krom sdílení kulturního a sportovního vyžití nás 
čeká rozjezd jednoho z největších projektů našeho výběžku, 
kterým je přechod na systém svozu tříděného odpadu D2D. 
Máme za sebou prvních pár dní fungování, první poznatky i 
první drobné komplikace. V tomto ohledu jsme připraveni na 
Vaše poznatky, které povedou k ladění systému. Jedná se o 
významnou akci v rámci spolupráce všech obcí našeho 
výběžku, jejich občanů i svozové společnosti. Problematiku by 
měl sledovat každý, týká se rodinných domů, ale i malých či 
větších bytových domů. S ohledem na to, že tyto změny 
přístupu k nakládání s odpadem zvládli jiné obce a města, 
věřím, že to společně zvládneme také. 

Dále zpravodaj přináší pozvánky za sportem a kulturou 
a rychlý nástřel sportu a kultury na následující období. Opět 

je třeba poděkovat všem pořadatelům tradičních i jedno-
rázových akcí.  

Opusťme téma kultury. Tak jako jinde, i v Raspenavě budeme 
v rámci letní sezóny ztěžovat dopravní situaci. Nikoliv proto, 
abychom Vám ztěžovali Vaše žití, ale proto, že je to nezbytné 
pro provádění oprav, úprav a jiných činností ke zlepšení 
tohoto žití. Koncem letních prázdnin se rozjede stavba 
„školkového“ přechodu pro chodce u zahradnictví. Zde 
upozorňuji na to, že po dobu stavby nebude k dispozici 
parkoviště u zahradnictví a obsadí ho stavba. K plánu 
umístění fotovoltaiky na naši školku nám byla schválena 
dotace a v letních měsících budeme soutěžit dodavatele 
tohoto zařízení. Zhotovení parkovacích ploch u paneláků 
v rozsahu 32 nových parkovacích míst získalo stavební 
povolení a dodavatel bude rovněž soutěžen v letních 
měsících, zde očekáváme, že parkování vznikne do konce 
tohoto roku (ideálně do zimy). Dále jsme uspěli v projektech 
a dotačních žádostech na drobnosti týkající se vizuálu města, 
v budoucím období tak získáme turistickou odpočívku 
s dobíjením elektrokol k naší sportovní hale nebo třeba 10 
nových informačních tabulí na stezky pro pěší i cyklisty. Naši 
městští hasiči také získají záložní energetický zdroj pro případ 
výpadku elektrické energie a město bude mít tedy první 
soběstačný objekt pro tyto případy. Celá akce bude dotačně 
podpořena v předpokládané výši 70% nákladů, v tomto 
případě se jedná o dotaci z rozpočtu Libereckého kraje.   

Mgr. Josef Málek, starosta 

mailto:mesto.raspenava@raspenava.cz
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Spolkový život se v naší obci začal rozvíjet teprve v polovině 

19. století. Prvním spolkem byla Národní garda. Vznikla v roce 

1848. Sestávala ze tří rot po asi 80 mužích. První byla tzv. 

Panská garda. Měla uniformu, již tvořily tmavé kalhoty 

s červenými lampasy a modrý kabátec s červenými výložkami. 

Pokrývkou hlavy byla čáka. Rota byla vyzbrojena puškami 

a měla dva bubeníky. Druhou rotou byla Selská garda, 

sestavená z bohatších obyvatel a byla jen částečně 

uniformovaná. Ovšem, rovněž vyzbrojená puškami a také 

měla dva bubeníky. Třetí rotou byla Klacková nebo žebravá, 

tvořená dělníky a dalšími chudými. Nebyla uniformovaná 

a jen málo vyzbrojená. Ti, co si zbraň nemohli dovolit, nosili 

lískové hole. Tato rota měla ale tři bubeníky. Celá garda měla 

kapelu s více než 20 hudebníky. Vlastní gardu měla i školní 

mládež. Byla vybavena dřevěnými zbraněmi. V roce 1851 

byla i naše Národní garda úředně rozpuštěna a poté neměla 

obec mnoho let žádný spolek. Teprve 1868 zde vznikl Spolek 

veteránů. Patřili k němu vysloužilí vojáci. V roce 1869 se 

konala slavnost svěcení jeho praporu. V roce 1898 si Luh 

vytvořil vlastní spolek veteránů, jehož prapor byl vysvěcen 

roku 1899. Tyto spolky změnily v roce 1920 svůj název na 

Kamarádský spolek dříve sloužících vojáků, jenž 1929 pořádal 

oslavu 60. výročí založení, při níž byl svěcen prapor. 

Veteránské spolky sloužily k rozvoji vlastenectví 

a podporovaly své členy (např. při nemoci nebo v chudobě).  

Od 70. let 19. století vznikala v obvodu dnešní Raspenavy celá 

řada dalších spolků. Byly to např. - Německý školský spolek, 

nahrazený 1885 Německým kulturním svazem; Svaz Němců v 

Čechách, založený 1900; Křesťanský ženský pomocný spolek 

z roku 1919; Živnostenský podpůrný spolek Svépomoc z roku 

1896; dvě skupiny Unie textilních dělníků, obě z roku 1908; 

Všeodborový svaz textilních dělníků sekce Třetí 

internacionály (mezinárodní dělnická odborová organizace) 

z roku 1922 a Svaz křesťanských textilních dělníků. A protože 

všechny tyto spolky byly stejně jako veteránské podpůrné, je 

třeba k nim v jistém smyslu připočíst Všeobecnou 

nemocenskou pokladnu (zdravotní pojišťovna).  

Zájmy zemědělství zastupovaly – Německé hospodářské 

kasino (nejednalo se o hernu) z roku 1903, Spolek nucené 

porážky z roku 1884, Svaz zemědělců a zemědělské mládeže 

z roku 1920, sekce včelařů Německého centrálního zemského 

spolku v Čechách a Rybářský spolek z roku 1927. 

K podpoře živnostníků sloužily – Smíšené živnostenské 

společenstvo z roku 1884; Společenstvo obchodujících; 

Odborné společenstvo hospodských a výčepních z roku 1899; 

Společenstvo mlynářů  (pro okres Frýdlant) do roku 1906; 

Živnostenská nemocenská pokladna z roku 1903, jež byla na 

základě zákona zrušena a její členové 1919 převedeni k 

Okresní nemocenské pokladně ve Frýdlantě. 

V roce 1871 zahájil v Lužci činnost První hasičský sbor na 

horní Smědé. 1873 obdržel novou stříkačku, pro niž byla 1874 

vybudována zbrojnice. 1923 získal sbor motorovou stříkačku. 

1874 byla raspenavskými obcemi zakoupena další stříkačka, 

která však až do postavení nové zbrojnice 1886 byla umístěna 

v hamerské hospodě. 1886 byl založen dobrovolný hasičský 

sbor v Raspenavě (pouze levobřežní část dnešní Raspenavy, 

který od roku 1927 měl motorovou stříkačku. 1887 vznikl 

sbor dobrovolných hasičů v Luhu, který dnes již neexistuje, 

ale 1924 získal motorovou stříkačku. V Pekle byl založen 

hasičský spolek 1892 a rovněž již neexistuje. 1905 bylo v 

Raspenavě slaveno 25. výročí Svazu požárníků frýdlantského 

okresu. V obvodu dnešní Raspenavy byla stříkačka již od roku 

1822, pro niž nedaleko kostela existovala zbrojnice, ale 

neexistoval zde hasičský sbor.     

1911 byl v Lužci založen Spolek majitelů domů, který měl své 

členy chránit před nadměrným daňovým zatížením. 

Byly zde i vzdělávací spolky – Čtenářský spolek Jednota, 

založený 1879, byl 1906 spojen s Dělnickým tělocvičným 

a čtenářským spolkem Jednota; Spolek pro německou 

lidovou knihovnu z roku 1898 v Raspenavě a z roku 1912 v 

Lužci; Místní vzdělávací výbor pro obce Raspenava a Luh 

z roku 1922 a Místní vzdělávací výbor pro obec Lužec.  

Dále zde existovaly základní organizace národních sdružení – 

Spolek německého dorostu Tell z roku 1909; Německý 

tělovýchovný spolek z roku 1889, který 1913 uspořádal 

v Raspenavě učňovský přebor Ještědsko-jizerské 

tělovýchovné župy; německý křesťanský tělovýchovný spolek 

Markomania z roku 1909 a místní skupina Ženské ligy z roku 

1923, sloužící podpoře mírových idejí. 

Další sportovní spolky byly místní skupina Německého 

horského spolku pro Ještěd a Jizerské hory z roku 1885, 

Raspenavský bruslařský klub z poč. 80. let 19. st., 

Raspenavský cyklistický spolek z roku 1896, Německý 

cyklistický spolek na Horní Smědé z roku 1921, Dělnický 

cyklistický spolek z roku 1921, Boxerský a vzpěračský klub na 

Horní Smědé z roku 1924 a šachistický klub z roku 1923. 

Zpěvu se věnovaly mužský pěvecký spolek Veselá mysl z roku 

1902, Dělnický tělovýchovný a pěvecký spolek z roku 1922. 

Zájmy katolíků z raspenavské farnosti zastupovaly Katolický 

lidový spolek z roku 1894 byl 1914 přeměněn na místní 

skupinu Katolického německého lidového svazu; místní 

skupina spolku Pius; Spolek pro stavbu kostela z roku 1902 

byl 1908 zrušen (kostel byl dostavěn); Kostelní okrašlovací 

spolek, ustanovený po roce 1908; Katolický německý dívčí 

svaz Cäcilia se 1919 spojil s Křesťanským ženským pomocným 

spolkem, založeným v tomtéž roce.  

Podle Místních dějin obcí Raspenava, Luh a Lužec Antona 

Franze Ressela zpracoval kronikář Mgr. Jaroslav Černý.
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V sobotu 28. března se raspenavští myslivci sešli ve své klubovně u Ládi Ponce, aby zhodnotili svou činnost za období od 1. dubna 
2025 do 31. března 2026. Hospodářský rok v myslivosti je totiž od 1. dubna do 31. března následujícího roku. Schůzi zahájil pan 
Jiří Folda st., který je místostarostou Honebního společenstva Raspenava, na jehož pozemcích raspenavští myslivci hospodaří se 
zvěří. Zároveň je jejich představitelem. Nejprve přivítal hosta, starostu honebního společenstva pana Huberta Silného. Pak 
přítomné seznámil s programem schůze a předal slovo mysliveckému hospodáři panu Tomáši Foldovi, který v loňském roce funkci 
převzal od pana Haralda Altmanna, který dobrovolně odstoupil. Tomáš Folda tak poprvé přednesl zprávu o hospodaření. Po ní 
promluvil pan Silný. Nato následovala diskuse. Na závěr schůze byla večeře v podobě zvěřinového guláše. Poté už byla volná 
zábava, ke které bylo další občerstvení, dodané firmou Folda. 
 

Mgr. Jaroslav Černý 
člen myslivecké skupiny 

Honebního společenstva Raspenava 

Na víkend 17. až 19. dubna měl dětský myslivecký kroužek Zálesák objednanou chatu Hubertku, jejíž rezervaci musel ale zrušit, 
neboť kroužky, se kterými spolupracuje, se víkendové akce nemohly zúčastnit a členů Zálesáka se přihlásilo málo, takže by chata 
přišla draho. Proto vedoucí kroužku Terka Stehlíková uskutečnila jen přenocování z pátku na sobotu ve školní jídelně. V pátek se 
po večeři hrály různé hry. V sobotu se po snídani vyrazilo na malou výpravu, jejímž cílem byl pomníček Sedláka Pepka a jeho 
okolí, který se nachází na křižovatce cest mezi Dubinou a Farskou loukou. Na přilehlých loukách hrály děti s Terkou různé terénní 
hry, opekly si buřty a uvařily čaj.  
V pozdním odpoledni se pak vrátily do jídelny, kde si vyzvedly věci na spaní, uklidily a vyčkaly, až si pro ně přijedou rodiče. 
V sobotu o týden později pomáhali vedoucí Terka a Jarda spolu s instruktorkou Luckou a Terčinou dcerkou Zorinkou 
s doprovodným programem pro děti na okresní přehlídce trofejí v Bílém Kostele. 
  

Mgr. Jaroslav Černý 
vedoucí kroužku 

 

 

 
Obrovský úspěch na Jarní ceně Cool dance v Mladé 

Boleslavi! V silné konkurenci kategorie 
dospělých vybojovali 

Monika Lišková 
a  

Marcel Fąfara 
fantastické 3. místo v latinskoamerických tancích. 

 
Tímto skvělým výsledkem navíc oficiálně získali novou, 
druhou nejvyšší mezinárodní třídu A!  
 
Kdo jsou naši úspěšní tanečníci? 
Marcel a Monika jsou pár plný energie, dravosti 
a stoprocentní disciplíny. Jejich doménou je právě 
temperamentní latina, kde sází na rychlost, dravost a skvělý 
partnerský souzvuk.  
 
Vybojovat „áčko“ v dospělé kategorii je obrovský milník, který 
potvrzuje, že patří k taneční elitě. Děkujeme trenérům 
Marice Kasalové, Monice Zamorske, Markovi Poláčkovi 
a Jardovi Novákovi. Ještě jednou moc gratulujeme 
k životnímu úspěchu a držíme palce v nové třídě. 

 
Jaroslava Kasalová 

Sportovní taneční klub 
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Sváteční pátek 8. května 2026 se do historie našeho klubu 
zapíše zlatým (respektive stříbrným) písmem. V Pardubicích 
se konalo prestižní Mistrovství České republiky 
ve Figurálním valčíku, kde nás reprezentovali Samuel Šíma 
a Bětka Lehká. 

Pro tento nadějný pár šlo o mimořádnou výzvu, protože se 
poprvé představili v silně obsazené kategorii dospělých. 
I přes velkou konkurenci a premiéru ve starší věkové skupině 
předvedli Samuel s Bětkou precizní výkon, eleganci a skvělou 
techniku, která porotu nenechala na pochybách. 

Díky svému nasazení vybojovali fantastické 2. místo 
a právem se tak stali vicemistry České republiky ve 
Figurálním valčíku pro rok 2026. 

Oběma tanečníkům moc gratulujeme k tomuto významnému 
kariérnímu posunu a děkujeme za skvělou reprezentaci. Jen 
tak dál!  

 
 

Sportovní taneční klub 
 

Na prestižním MISTROVSTVÍ EVROPY a mezinárodních 
soutěžích WDSF nás reprezentovaly dvě talentované naděje 
– raspenavačky Adélka Stehlíková a Natálka Damová. 
 
V obrovské konkurenci tanečnic z celého kontinentu ukázaly, 
že i malý klub Jiskra Raspenava, z. s. může vychovat velké 
talenty. 
Konkurence byla letos skutečně neúprosná a program 
extrémně nabitý. Zvláště pro Adélku Stehlíkovou to byl 
skutečně fyzický i psychický test vytrvalosti. Adélka totiž 
soutěžila tři dny v kuse – od pátku až do neděle. Absolvovala 
nejen Mistrovství Evropy ve standardních tancích 
a latinskoamerických tancích, ale také prestižní mezinárodní 
soutěž WDSF v latině i standardu. 
Adélka Stehlíková vybojovala v obrovské konkurenci 194 
Tanečnic krásné 119. místo. Je třeba zdůraznit, že Adélce 
postup do dalšího kola na ME utekl o pouhá tři místa! 
Vzhledem k tomu, že měla v nohách několikadenní maraton, 
je tento těsný výsledek naprosto obdivuhodný.  
 
Natálka Damová se v silném poli závodnic neztratila 
a obsadila v celkovém pořadí 127. – 128. místo na ME. Její 
projev na parketu byl plný energie a radosti z pohybu. 
Na WDSF soutěži skončila na 76.místě. 
 
Výkony obou dívek byly ohromující. Jejich nasazení, 
technické provedení a umělecký projev braly dech. I přes 
únavu a vysoké tempo soutěže se Natálka s Adélkou po celou 
dobu navzájem motivovaly a podporovaly. Dokázaly tak, že 
tanec ve Sportovním tanečním klubu Jiskra Raspenava není 

jen o individuálním úspěchu, ale o silném týmovém duchu 
a přátelství.  
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Úspěch sportovce nikdy není jen jeho vlastní zásluhou. Velké 
poděkování patří: 
Rodičům: Za jejich neutuchající podporu, čas a energii, 
kterou investují do rozvoje svých dcer. Bez tohoto zázemí by 
takto náročný program nebylo možné zvládnout 
a v neposlední řadě dík patří trenérce Marice Kasalové, která 
přijela holky přímo do Prahy podpořit a dodat jim 
v rozhodujících chvílích potřebnou energii a potřebné rady. 

Jsme nesmírně hrdí na to, jakým způsobem holky 
reprezentují Jiskru Raspenava. Ukázaly srdce bojovnic 
a neuvěřitelnou kondici. Adélčin třídenní maraton byl 
třešničkou na dortu jejich skvělého vystoupení.“ 
Natálko, Adélko, děkujeme za skvělou reprezentaci 
a přejeme vám krásný (a hlavně klidný) odpočinek! 

Jaroslava Kasalová 
Sportovní taneční klub 

 

V sobotu 9. května 2026 se v Raspenavě konal další ročník taneční soutěže „O Raspenavský taneční střevíček“. Událost přilákala 
přibližně 160 soutěžících z celé České republiky, kteří soutěžili v mnoha kategoriích pod dohledem 12 kvalifikovaných porotců 
z Liberce, Raspenavy, Kladna, Prahy, Poniklé, Pardubic, Jičína, Děčína a dalších měst. 

Medailová umístění našich párů 

• Andrš Vojtěch a Kopalová Nella 

o Jun1 C standard – 2. místo         

o Jun2 C standard – 3. místo         

o Jun1 C latina – 2. místo         
• Macek Jiří a Křiklavová Nikola 

o Jun1 E standard – 1. místo       

o Jun2 E latina – 2. místo         
• Hokr Matěj a Šustrová Martina 

o Mládež B latina – 3. místo         

o Dospělí B latina – 2. místo         
• Kocek Slávek a Adéla Stehlíková 

o Mládež C latina – 1. místo       

o Mládež C standard – 3. místo         
• Fąfara Marcel a Monika Lišková 

o Dospělí B latina – 1. místo       

Poděkování organizačnímu týmu 

Uspořádání takto rozsáhlé akce by nebylo možné bez nasazení celého týmu. Velké poděkování patří hlavním organizátorkám 
Marice a Jaroslavě Kasalovým, dále manželům Barešovým a ceny předávajícím: Jitce Jelínkové, Vojtěchu Jelínkovi a Karolíně 
Vachelové. 
O hladký průběh u vstupu se postaraly Petra Křiklavová a Martina Vachelová. Odborný dohled a dokumentaci zajistila Marie 
Lupínková (zdravotní dozor), fotograf Pavel Hanzálek a Mia Novotná. Děkujeme také funkcionářům – vedoucímu soutěže, 
sčitatelům, odbornému dozoru a DJ za jejich profesionální práci, která zajistila hladký a spravedlivý průběh celé soutěže. 
V neposlední řadě děkujeme Amelii Petrillo za zajištění prodejního stánku s tanečním oblečením. 
 
Všem tanečníkům děkujeme za skvělé výkony a divákům za výbornou atmosféru. 

Sportovní taneční klub 
 

V sobotu dne 2.5.2026 proběhl 53. ročník Raspenavského pochodu Jizerkami. Vysoká účast 369 účastníků ukazuje, že se tato 
akce zapsala do srdcí turistů a ostatní veřejnosti.  Přálo také pěkné počasí a dobře zvolené trasy. Účast na trasách, pěší 10 km = 
262, 20 km = 33, 30 km = 19, cyklo 30 a 50 km = 55. Start a cíl byl ve školní jídelně. Jako každoročně i letos bylo v cíli občerstvení. 
Gulášovou polévku vařily ženy ze školní kuchyně.  Účastníkům pochodu velmi chutnala. Další odměnou byl diplom a také dárek 
od sponzora. Velké poděkování za pomoc Městu Raspenava, ZŠ a MŠ Raspenava, hasičům Lužec, paní Leitnerové za zajištění 
kontrol. Poděkování patří celému odboru KČT za organizaci při akci – paní Marelové Marii, Mičunovičové Laďce a Přibové Janě 
za pomoc při vydávání občerstvení. Děkujeme také Zdeňku Šmídovi za jeho každoroční sponzorské dary. Akce se velmi vydařila.  

Za KČT Jaroslava Loukotová 
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Jizerskohorské bučiny, klenot přírodní krásy v srdci Libereckého kraje, slaví 5. výročí od 

svého zápisu na prestižní Seznam světového dědictví lidstva UNESCO. Tato příležitost 

představuje výjimečnou událost pro region, který se může pyšnit unikátním přírodním 

bohatstvím a zároveň potvrzuje svou odhodlanost k udržitelné ochraně a rozvoji této 

významné oblasti. 

V letošním roce poskytne Liberecký kraj dotaci ve výši 250.000 Kč. Finanční prostředky podpoří řadu aktivit zaměřených na 

informování a propagaci tohoto přírodního skvostu. „Liberecký kraj podporuje pravidelným příspěvkem všechny fenomény 

zapsané na tento prestižní seznam. V případě Jizerskohorských bučin nám jde zejména o to, aby byli lidé dobře informováni 

o unikátnosti tohoto území, jeho specifických podmínkách a aby věděli, jak se tu mají chovat, tak, aniž by jej ohrozili,“ říká Květa 

Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje. 

Jizerskohorské bučiny, jako první česká přírodní památka na seznamu UNESCO, vyžadují delikátní přístup, který kombinuje 

ochranu přírody a udržitelný turismus. Byl vytvořen Interpretační plán, který nejen napomáhá ochraně území, ale zároveň 

podporuje informovanost veřejnosti a turistickou atraktivitu. Tento plán zahrnuje rozšiřování digitálních a tištěných propagačních 

materiálů, včetně tvorby podkladů pro webové stránky, sociální sítě a další komunikační kanály. V roce 2024 byly vyvinuty 

jazykové mutace webových stránek a mobilní audioprůvodce „Starou poutní cestou v Jizerskohorských bučinách“, které slouží 

jak anglicky, německy, tak i polsky mluvícím návštěvníkům. Prezentace na sociálních sítích, reklamní roll-upy a mapy pro 

návštěvníky pomáhají šířit povědomí o tomto krásném území. 

Do roku 2025 se aktivity přesunuly pod vedení města Hejnice, které pokračovalo ve spolupráci s klíčovými partnery regionu, aby 

zvýšilo povědomí o Jizerskohorských bučinách. Optimalizované webové stránky a intenzivní online propagační činnost přilákaly 

nový zájem o tuto oblast, zatímco kulturní a vzdělávací akce zvýšily povědomí o jejích ekologicko-hospodářských hodnotách. 

K oslavě 5. výročí zápisu na seznam UNESCO je plánována přednáška pro veřejnost, která zdůrazní význam a ochranu 

Jizerskohorských bučin. Dále je plánován sčítač návštěvnosti umístěný v údolí Černého potoka, který bude monitorovat turistický 

ruch, což Libereckému kraji poskytne cenná data pro budoucí plány infrastruktury a propagace. 

Pavla Sýkorová 
www.jizerskohorskebuciny.com 

 

Fotbalový klub FC Jokers 
Náš A tým ve svém druhém působení v 7. lize skončil na pěkném 6. místě. Již dvě utkání před koncem soutěže jsem měli jistou, 

která se nakonec potvrdila. A to v týmu hodnotíme s velkou spokojeností.  O tento výsledek se pokusíme zabojovat i v příští 

sezóně. Protože dochází k reorganizaci soutěží a dojde ke sloučení 7. ligy, šesté místo by zaručovalo, že nepůjdeme o patro níž. 

O udržení v soutěži se porveme a budeme makat.   

Náš B tým skončil v 9. lize na 7. místě. Mohlo to být o trochu lepší, ale na to, že se jednalo o první sezónu je to v pořádku. 

Nicméně je nezbytné dodat, že naše roční zkušenost s B týmem je spíše projekt, ve kterém dobré úmysly nemusí vždy stačit. Pro 

aktuální soutěžní ročník B tým nepřihlásíme, ačkoliv jeho budoucnost prozatím zcela nezatracujeme.  

Aktuálně se nacházíme v období klubového 14ti denního volna. Po jeho uplynutí se hned vrátíme do tréninkového procesu. 

Sehrajeme tři přátelská utkání. Jedno z nich bude 1.8.2026 součástí soustředění, které se uskuteční v Raspenavě.  

Vladislav Pospíšil  
 

Smírčích křížů je v Raspenavě více. Ten nejznámější nechal v Luhu podle pověsti vytesat otec, 
který omylem zastřelil své dítě. V jedné variantě se jedná o koláře Johana Hána, který si kvůli 
velké bolesti hlavy spletl svého synka s kejhající husou. Jiná verze hovoří o zastřelení dcerky 
z blízkého statku. Kříž stojí v Luhové ulici mezi domy 17 a 23. Další kříž, který se nachází 
v zahradě domu ve Fučíkově ulici, připomíná souboj dvou důstojníků z roku 1778, při němž oba 
zemřeli. Na místě by měli být podle pověsti pochováni.                                   Kalendář Liberecka 

http://www.jizerskohorskebuciny.com/
http://www.jizerskohorskebuciny.com/
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Raspenava hostila v pátek 15. května 2026 šestý ročník významné městské školní sportovní akce TAJV Open v Raspenavě 
z celostátní soutěže Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky školy. Účastníci turnaje se v Raspenavě utkali v soutěžním 
trojboji, který byl složen z fotbalu, florbalu a házené. Celkem se na začátku sportovní akce sešlo 8 soutěžních týmů, které mezi 
sebou změřily síly o nejúspěšnější družstvo turnaje. 
Celkové vítězství si na turnaji v Raspenavě odnesl tým „Sparťani“, složený z členů David Veselý, Lubomír Havel, Nguyen Minh 
Khang, Teodor Trecha, Anna Dvořáková, Anna Horká a Stella Ječná. Stříbrné umístění vybojoval tým „Vítězové“ a bronzovou 
příčku obsadil tým „Špíňáci“. Úspěšní finalisté turnaje byli odměněni zlatými medailemi a upomínkovými diplomy. Hráči 
z Raspenavy, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi nominaci k účasti na Národním finále v Praze, které se bude konat 
27. listopadu 2026. Na závěrečném grandslamu budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu a Raspenavu.  
TAJV Open v Raspenavě se konal za finanční podpory města Raspenava a partnerů soutěže. 

Mgr. Jan Váňa 
www.tajv.cz 

Z centra Raspenavy se vydejte po cyklotrase č. 3016 proti proudu Smědé do Hejnic 

a dál do Ferdinandova. Tady najeďte na Viničnou cestu (trasa č. 3006). Tato téměř 

vrstevnicová cesta jen mírně stoupá severním úbočím Poledníku, je zpevněná 

a pohodlná. Vede přímo srdcem Jizerskohorských bučin – památky UNESCO. 

Po přibližně 10 km dosáhnete Oldřichovského sedla s hospodou Hausmanka U Kozy. 

Odtud pohodlně sjedete po silnici zpátky do Raspenavy. V nohách budete mít 

přibližně 20 km.            

Kalendář Liberecka 
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Oddíl národní házené Jiskry Raspenava z.s. slaví v tomto roce 
významné jubileum. V prvním letošním vydání 
Raspenavského zpravodaje jsme Vás seznámili s historii 
národní házené, její charakteristikou a stručnými pravidly. 
Zároveň jsme slíbili, že Vás v tomto čísle seznámíme s celou 
historii oddílu národní házené v Raspenavě. Tímto článkem 
tedy náš slib plníme. 
Historickým datem pro náš oddíl je 11. říjen 1966. V tento 
den se na malém, dnes již neexistujícím hřišti v raspenavské 
čtvrti „Moskva“, uskutečnil první trénink pod vedením pana 
Vladislava Kobery st. Zúčastnili se ho 4 chlapci a 8 děvčat. 
Tento den tedy evidujeme jako den založení našeho oddílu a 
účastníky prvního tréninku pak počítáme mezi jeho 
zakládající členy. 
Nejstarší původní míčová hra se v Raspenavě tedy hraje od 
roku 1966. Toho roku totiž na místní školu nastoupil jako 
učitel českého jazyka a tělesné výchovy Vladislav Kobera st., 
který zde založil oddíl tehdy ještě české házené. Podle 
některých pamětníků se házená v Raspenavě hrála údajně již 
dříve, ale určitě ne pravidelně a organizovaně a nejsou o tom 
bohužel žádné doložené záznamy. 

Oddíl měl zpočátku jedno družstvo žákyň a jedno družstvo 
žáků a od samého začátku pracoval za velmi skromných 
podmínek a s malým počtem dospělých činovníků. Na 
činnost si členové přivydělávali různými brigádami či 
příležitostnými pracemi. Postupem času přicházely také 

první úspěchy. Za nimi však stála řada tréninkových hodin, 
odříkání i zklamání. Houževnatou a pravidelnou činností se 
ale oddíl velmi brzy propracoval mezi nejlepší oddíly národní 
házené na Liberecku i v celém tehdejším Severočeském kraji. 
První zápasy se hrály na původním škvárovém hřišti kopané 
„U Monťáku“. Našimi prvními soupeři byla družstva 
z Nového Města pod Smrkem, Hejnic, Jindřichovic pod 
Smrkem a Ruprechtic. Až zavážkou rybníčku za bývalým 
školním klubem vedle panelových domů, získal oddíl v roce 
1971 své vlastní hřiště, kterému však chybělo potřebné 
zázemí. Na převlékání sloužila menší dřevěná chatka, která 
dodnes stojí na zahradě pana Mudrocha. Mýt se hráčky a 
hráči chodili do řeky, do školního klubu anebo do mlýna. Zde 
se hrálo až do roku 1984, kdy se oddíl přestěhoval na nově 
vybudované asfaltové hřiště u sportovní haly, které se stalo 
součástí velkého sportovního areálu. V letech 1985-86 si zde 
členové svépomocí postavili kabiny a dokončili okolní úpravy. 
V polovině roku 2006 začala velká rekonstrukce 
házenkářského hřiště a jeho okolí. Vybudovalo se nové 
oplocení, nová tribuna pro diváky, nové střídačky a na hrací 
plochu byla položena umělá tráva. V roce 2013 byla u hřiště 
postavena nová pergola a v roce 2014 došlo v kabinách 
k výměně starých oken a dveří za nové plastové. Poslední 
úpravy proběhly v roce 2020, kdy byla pod kabinami 

postavena opěrná zeď se zábradlím a ochozem. 
Za dobu své existence se družstva oddílu stala celkem 41x 
přeborníky dříve Severočeského přeboru a nyní Severočeské 
oblasti (z toho mladší žákyně 2x, mladší žáci 3x, starší žákyně 
7x, starší žáci 7x, dorostenky 5x, dorostenci 4x, ženy 9x a muži 
4x).  Mezi největší úspěchy celé historie oddílu patří 
především první místa na Mistrovství ČR a získání titulů 
MISTR ČR pro družstva mladších žáků v letech 1996 a 1997 a 
družstvo starších žáků v roce 2003. Dále pak druhá místa 
dorostenek na Mistrovství ČR v roce 1973 a starších žákyň 
v roce 1983. Zapomenout nemůžeme ani na třetí místa 
mladších žáků v roce 2000 a starších žákyň v letech 1974, 
1983 a 2009 na Mistrovství ČR. Mezi úspěchy řadíme také 
čtvrtá místa na Mistrovství ČR, a to starších žáků v roce 2016, 
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mladších žákyň v letech 2020 a 2021 a starších žákyň v roce 
2024. Úspěšná byla také naše družstva v Poháru ČR, kdy 
starší žákyně v roce 1984 a mladší žákyně v letech 1995 
a 2006 tuto soutěž vyhrály. Nesmíme rovněž zapomenout na 
účinkování družstva žen v 1.lize v sezoně 1976/77 a také na 
několikaletá působení družstev mužů a žen ve II. lize. 
Mezi úspěchy patří rovněž pořádání vrcholných akcí 
republikového významu, kterými byly: Mistrovství ČR 
starších žákyň v roce 1984, výcvikový tábor juniorů a juniorek 
v roce 1986, mezizemské utkání žen Čechy – Morava v roce 
1989, výcvikový tábor mládeže v roce 1993, Pohár ČR 
starších žákyň v roce 1996, Mistrovství ČR mladších žáků 
v roce 1997, Pohár mladších žáků v roce 1998, Mistrovství ČR 
starších žáků v roce 2003, halové mistrovství ČR mladších 
žákyň v roce 2006, Mistrovství ČR starších žákyň v roce 2009 
a Pohár ČR starších žákyň v roce 2013. 

Mimo jmenovaných celostátních akcí uspořádal náš oddíl 
nespočet dalších akcí, mistrovských i nemistrovských 
turnajů, přátelských a mistrovských utkání, a to jak na 
republikové, krajské a později na oblastní úrovni. 
Téměř dvacet let trénoval sám všechna družstva oddílu pan 
Vladislav Kobera st. Postupně se k této nelehké práci 
přidávali další členové, především z řad bývalých hráčů 
a hráček. Nikdy jich však nebylo tolik, kolik bylo potřeba.  
Ve funkci předsedy oddílu se za posledních 60 let postupně 
vystřídali pánové Jaroslav Marek, Jaroslav Šleis, Vladislav 
Kobera ml., Jaromír Hanzl, Luboš Roušal a Mgr. Josef Málek, 
který v této funkci působí dodnes. Během šedesáti let 
existence zaregistroval oddíl celkem 800 členů (hráčů, 
hráček, trenérů, vedoucích, rozhodčích a dalších 
funkcionářů). 

 
A jaká je současnost? 
Oddíl má nyní zaregistrovaných celkem 80 členů. V čele stojí 
pětičlenný výbor ve složení: Mgr. Josef Málek – předseda, 
Vladislav Kobera – jednatel, Olga Maturová, Mgr. Jan Málek 
a Roman Kobera – členové. V činnosti má oddíl celkem 5 
družstev: mladší žákyně, mladší žáky, starší žáky, dorostenky 
a ženy. U těchto družstev působí jako trenéři Blanka 
Novotná, Marek Mak, Roman Kobera, Libor Mak, Martina 
Novotná, Mgr. Jan Málek a Vladislav Kobera. Příležitostně jim 
pomáhají Mgr. Josef Málek, Olga Maturová, Petra Novotná 
a Lucie Šedová. 
Současná situace není pro náš oddíl příliš příznivá. 
Dlouhodobě zůstáváme jediným oddílem v Libereckém kraji 
a našimi nejbližšími soupeři jsou družstva z Mostu, Litvínova 
a Žatce. To značně zvyšuje náklady oddílu především na 
cestovné. Zanedbatelný není také čas strávený dlouhým 
cestováním, které některé děti příliš dobře nesnáší. 
K jednotlivým mistrovským turnajům či utkáním cestujeme 
osobními vozy, které dávají k dispozici jak členové oddílu, tak 
někteří rodiče hráčů a hráček, za což je jim třeba veřejně 
poděkovat. 
Tak jako i u ostatních sportů řeší oddíl neustálý nedostatek 
mladých hráčů a hráček. Dětí je v Raspenavě stále dost, ale 
těch, které by chtěly sportovat stále ubývá.  
Je to velká škoda, protože podmínky ke sportování jsou 
v Raspenavě opravdu velmi dobré. Je zde velká sportovní 
hala, herna na stolní tenis, dvě travnatá hřiště na fotbal, 
hřiště s umělou trávou na házenou a nově vybudované hřiště 
u ZŠ v ulici Moskevská. 

Na závěr je třeba poděkovat Městu Raspenava za to, jaké pro 
náš oddíl, ale i pro ostatní spolky, vytváří podmínky k tomu, 
abychom zde mohli vykonávat sportovní a kulturní činnosti.  
 
Oddíl národní házené zde existuje již šedesát let a věříme 
tomu, že bude i dál pokračovat ve své činnosti a bude dál 
vychovávat další generace národních házenkářů. 

Vladislav Kobera – jednatel oddílu 
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Družstvu mužů se v podzimní a jarní části vedlo rozdílným způsobem. Hlavním úkolem byla stabilizace počtu hráčů. Bohužel jsme 
se potýkali po celou podzimní část s vysokou marodkou a proto konečné 6. místo v tabulce bylo maximem možného. Do nové 
sezóny bychom měli vstoupit se 4 novými hráči, kteří nám pomohou vylepšit v nadcházející sezóně celkové umístění. Cílem je 
pohybovat se v první trojce soutěže.   
 
V kategorií dětí se prezentujeme v U9 a U11.  
Počet dětí se pohybuje kolem 50 celoročně. Oba týmy dosahují 
moc hezkých výsledků a patří ve svých kategoriích k těm 
nejlepším týmům. Snažíme se dávat šanci všem malým hráčům, 
bez ohledu na výkonnost. Věříme, že se tato strategie vyplatí a 
dětí, které chtějí sportovat, bude stále přibývat, čímž 
zabezpečíme „přežití“ fotbalu na malém městě. Pravidelně se 
účastníme turnajů a také je pořádáme. Ať na hřišti nebo v zimní 
části také v hale. Soustavně se snažíme o studium nových 
metod a principů trénování a v současné době se dětem věnuje 
5 trenérů (Rác, Havel, Berko, Straka, Volf). 
 
Stále vše stavíme na základech fair-play, radosti ze hry a týmovém duchu.  
 
Do nové sezóny naskočíme v kategorii U13, U11 a nyní je v jednání také kategorie U-9. V rámci přípravy pořádáme v termínu 
6. – 10. července příměstský tábor, který bude zaměřen zejména na sport a celkový rozvoj. V našem klubu rádi přivítáme kdykoli 
nové členy ročníků 2013 a mladších. Stačí se přijít podívat, vyzkoušet si to a zapojit se do fotbalové party chlapců a dívek.  
 
Kromě tradičního dětského dne, který jsme letos pořádali 27. června od 13:00 s bohatým programem, máme v plánu v měsíci 
říjnu uspořádat opět již tradiční Drakiádu na hřišti u „Monte“.  
 

Poděkování 
Je nezbytné poděkovat všem, kteří nám pomáhají. Jak 
materiálně, finančně či jakýmkoliv jiným způsobem. Bez nich 
by nebylo možné zorganizovat např. Dětský den, který patří ve 
výběžku k těm největším. 
Poděkování patří také starostovi Mgr. Málkovi a Městu 
Raspenava za podporu našeho klubu.  
V neposlední řadě děkujeme rodičům za důvěru a nezbytnou 
pomoc při sportování jejich dětí. Bez Vašeho přispění, 
vyčlenění času a ochoty by to nešlo.  

S. K. Raspenava přeje všem krásné léto. 
 

S. K. RASPENAVA JEDE!!! 
 

Ing. Lukáš Rác 

 

8. – 9. 8. 2026           ZO Chrastava – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
29. – 30. 8. 2026    ZO Hrádek nad Nisou – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
12. 9. 2026               ZO Raspenava – Místní výstava K, D, H,  
19. – 20. 9. 2026     ZO Český Dub – Místní výstava K, D, H, s expozicí OP 
26. 9. 2026   ZO Višňová – Okresní výstava K, D, H,  
5. 12. 2026             ZO Frýdlant – Místní Mikulášská výstava drobného zvířectva 
K = králíci / D =drůbež 
H =holubi / OP =okrasné ptactvo 
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Upozorňujeme občany, že vždy do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní poplatky ze psů a TKO (odpady) na 1. pololetí 
daného roku. 2. pololetí je splatné do 31. července aktuálního roku. Poplatky lze hradit převodem z účtu, případně v hotovosti 
nebo kartou na městském úřadě. VS získáte na telefonních číslech 482 360 444 (TKO), 482 360 441 (pes).  

SLOŽENKY JSOU ZASÍLÁNY POUZE DLUŽNÍKŮM PO TERMÍNU 
SPLATNOSTI POPLATKŮ. 

Pro následující období nedochází k žádným změnám v sazbě poplatku. Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
činí 660,- Kč za osobu na rok. Poplatek ze psů činí za jednoho psa 300 Kč a za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 100 Kč. 
Poplatky za druhého a dalšího psa téhož držitele zůstávají v dosavadní známé výši, tedy 500 Kč a 300 Kč v případě, kdy jde 
o osobu starší 65 let. 
Poplatek je možné uhradit i platbou přes platební portál Libereckého kraje. Při využití platby portálem si po kliknutí na odkaz 

vyberete druh poplatku a postup dále není složitý. Portál zde: 

https://platebniportallk.cz/organizace/liberec/raspenava/mesto-raspenava 

NEDOPLATKY NA MÍSTNÍCH POPLATCÍCH BUDOU  
OD 1.1.2027 PŘEDÁVÁNY K ŘEŠENÍ CELNÍ SPRÁVĚ ČR. 

 

 

„Školkový“ přechod 

Hlavním cílem této akce je realizace přechodu pro chodce přes silnici II/290, který zajistí bezpečné a komfortní podmínky 
zejména pro přecházení dětí a rodičů z blízké MŠ a ZŠ. Přechod byl navržen na místě stávajícího vyústění chodníku před 
křižovatkou s místní komunikací tak, aby byly zajištěny dostatečné rozhledové vzdálenosti včetně rozlišitelnosti přechodu. 
Stávající obruby budou v místě přechodu zapuštěny na nášlap 2 cm. Délka přecházení je uvažována 6,0 m a šířka přechodu byla 
navržena 3,0 m. Severozápadní nástupní plocha bude rozšířena na 3,0 m a bude vybavena signálním a varovným pásem. Místo 
připojení účelové komunikace situované vedle řešeného přechodu je navrženo řešit obdobně jako výjezd a vjezd z parkoviště 

https://platebniportallk.cz/organizace/liberec/raspenava/mesto-raspenava
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o pár desítek metrů vedle, a to jako chodníkový přejezd. Stávající místo pro přecházení bude nahrazeno novou chodníkovou 
plochou, kde je z pohledu bezpečnosti jasně preferována pěší doprava nad motorovou. Projektová dokumentace byla zpracována 
dle příslušných platných vyhlášek, norem a dalších předpisů a bude sloužit jako výchozí podklad investora pro zajištění 
zhotovitele stavby a její úspěšnou realizaci.  
Aktuálně se nám podařilo zajistit zhotovitele stavby a máme podepsanou smlouvu o dílo. Zhotovitel již podniká první kroky 
k realizace stavby a připravujeme předání místa stavby. V měsíci srpnu dojde k omezení na parkovišti před zahradnictvím, 
které se dočasně stane zařízením staveniště pro potřeby stavby. Nebude zde tedy možné parkovat a v průběhu stavby i po 
jejím dokončení nebude možné parkování podél ulice vedoucí k lávce přes Smědou u Moštárny.  

Mgr. Josef Málek, starosta 

  

 

Hlavním cílem této akce je realizace dvou parkovacích pásů podél místní komunikace ulice Moskevská v blízkosti panelových 
domů čp. 108 až 110 a 114 až 116 v Raspenavě. V současné době je situace s parkováním v okolí panelových domů poměrně 
neuspokojivá, stávající parkovací plochy v blízkosti panelových domů jsou nedostatečné a vlastníci a uživatelé motorových vozidel 
mnohdy parkují na pozemcích veřejné zeleně zcela v rozporu s určením těchto pozemků. Byly navrženy dva parkovací pásy 
s kapacitou 32 parkovacích míst, z toho dvě místa byla vyčleněna pro vozidla převážející osoby zdravotně tělesně postižené 
ZTP. V rámci stavby byla navržena i rekonstrukce stávajícího chodníku v délce 17.7 m, který vede podél panelového domu čp. 
114. Součástí stavby je i návrh odvodnění navržených parkovacích pásů. Parkovací pás „A“ bude u panelového domu čp. 108-
110 v celkové délce 34,55 m pro celkem 12 osobních automobilů, z toho 1 místo bylo vyčleněno ZTP. Parkovací pás „B“ bude u 
panelového domu čp. 114-116 v celkové délce 52,75 m a skládá se ze dvou samostatných parkovacích pásů délky 23,75 m a 
28,00 m s rozdělením vysazenou zelenou plochou šířky 1,0 z důvodu ochrany stávající lampy veřejného osvětlení. Parkovací pás 
byl navržen pro celkem 20 osobních automobilů, z toho 1 místo bylo vyčleněno ZTP. Aktuálně je celá akce povolena a město 
bude soutěžit zhotovitele stavby. Zájmem města bude po realizaci parkovacích ploch pronajmout parkovací státní jednotlivým 
uživatelům v režimu nájmu či vyhrazeného parkování.  

Mgr. Josef Málek, starosta 
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 V Raspenavě, s ohledem velikost města, bude svoz odpadu v 

obci rozdělen na následující oblasti.  

V první oblasti bude svoz odpadu probíhat v pondělí. Jedná se 

převážně o levou stranu řeky Smědé: 

Hejnická, Fučíkova (od Hejnic po křižovatku s poštou), Nádražní, 

Liberecká, část Lesní, Na Kopečku, Frýdlantská, V Údolí, Příčná, 

Novoměstská, Jabloňová, Pod Strání, Nábřeží, Luční  

 

V druhé oblasti bude svoz odpadu probíhat v úterý. Jedná se 

převážně o pravou stranu řeky Smědé: 

Luhová, Polní, Na Výsluní, Za Mlýnem, Moskevská, U Stadionu, 

Peklo, Lužecká, Fučíkova (od křižovatky s poštou ke křižovatce s 

Nádražní)  

 

Svoz bioodpadu bude probíhat v letních měsících v liché týdny 

(první svoz 13. a 14. 7.) 1 x 14 dní. V zimní sezóně (od prosince) 

bude svoz odpadu probíhat jednou za 4 týdny. 

VELKÉ VOZIDLO SVOZOVÉ SPOLEČNOSTI 
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STŘEDNÍ A MALÉ VOZIDLO SVOZOVÉ 

SPOLEČNOSTI 
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Vážení přispěvatelé, bez Vašich příspěvků je zcela nemyslitelné vydávat náš Raspenavský zpravodaj tak, aby byl 
dostatečně čtivým a přinášel zajímavé informace nejen z pohledu městského úřadu, města, školy, školky, ale i z oblasti 
kulturního, sportovního i jiného společenského života. Myslete na nás i ostatní občany našeho města, pokud budete mít 
zajímavosti z vašeho okolí stojící za publikaci ve zpravodaji.  

Své příspěvky můžete zasílat e-mailem na: knihovna@raspenava.cz 
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